



HRDĚJOVICKÉ LISTY

VDÁVÁ OBCENÍ ZASTUPITELSTVO

duben 2007

evidenční číslo: MK ČR E 14418

Vážení spoluobčané,

v důsledku volebních výsledků došlo na podzim loňského roku v naší obci k několika nepříliš podstatným personálním změnám, kterých jste si již pravděpodobně stačili všimnout. Nejsm za tak krátkou dobu schopni odpovědně posoudit, zda se nám podařilo zvolit dobře nebo špatně. Podle některých hlasů to vypadá na remízu, ale i ta je za určitých okolností přijatelná. Ze svého dosavadního pobytu na funkci starosty bych se chtěl vyjádřit k některým obecním záležitostem.

Na začátku roku byl proveden již dlouho potřebný havarijný řez vzrostlých stromů v intravilánu obce. Byly při něm odstraněny suché větve ohrožující bezpečnost provozu. V současné době je od množství náletových dřevin čištěna obecní louka „Pod Babou“. Orkán Kyrill nám v polovině ledna „sfoukl“ plechovou střechu na Základní škole, takže má škola díky němu novou plastovou, kterou prý nějaký ten větrík tak snadno nezničí. Polomy v obecních lesích oproti tomu nebyly katastrofální a obci tak nevznikla na lesním majetku výraznější škoda. V současném období činí obecní zastupitelstvo další kroky směřující k získání územního rozhodnutí, které je nezbytně nutné pro zamýšlenou stavbu obecní tělocvičny v lokalitě „U Hřiště“. Díky ochotě některých spoluobčanů se podařilo konečně vyřešit problém, jak na budoucí staveniště „dotáhnout“ potřebné inženýrské sítě. Bez vydaného územního rozhodnutí a realizačního projektu nelze požádat o dotace. V lednu letošního roku byly také zahájeny práce spojené s přípravou a zpracováním Zadání pro územně plánovací dokumentaci (územní plán), jejíž absenci v souvislosti s novým „stavebním“ zákonem velmi silně pociťujeme. Této dokumentaci se samozřejmě přímo dotýká i dosavadní nerozhodnutí o konečné trase IV. železničního koridoru a trase tzv. severního silničního obchvatu města České Budějovice, které budou procházet katastrem naší obce (v případě IV. ŽK určitě a v případě silničního obchvatu velmi pravděpodobně). Vzhledem k mírnému průběhu letošní zimy se podařilo vybrané stavební firmě již 4 měsíce po vypršení smluvního termínu dokončit rekonstrukci vodovodu a kanalizace v Nemanické ulici.

Zapeklitým a často diskutovaným problémem zůstává sběr komunálního a tříděného odpadu v obci, neboť se tato problematika dotkla peněženky každého z nás hned na začátku roku. Pro ovlivnění výše obecních poplatků za sběr, svoz a třídění má značné možnosti každý občan obce. Za každý vytříděný kilogram odpadu dostává obec finanční příspěvek, kterým dochází ke snížení celkových nákladů. Tzn. cílem obce je dosáhnout maximální výtěžnosti tříděného odpadu a minimalizace odpadu netříděného, tj. komunálního, který skončí v popelnici před každým domem. Za tento odpad (popelnice) totiž nejen, že nic nedostaneme, ale ještě za to platíme a poplatky za uložení odpadu na skládce se každoročně zvyšují. Pro upřesnění, co do kterého tříděného odpadu patří, prosím nahlédněte do tabulky. V uvedeném výčtu odpadu schází zmínka o železném odpadu, použitých autobateriích a monočláncích, zářivkách, pneumatikách, elektrozařízeních (televizory, PC, monitory apod.) a jiném velkoobjemovém odpadu. Tento je sbírán a tříděn v obecním sběrném dvoře, ve kterém Vás vždy usměvaví pánové Hašek a Šnorek (mají to v popisu práce) rádi uvítají v úterý a ve čtvrtek od 12⁰⁰ do 17⁰⁰ hod. Prosím Vás všechny, abyste dbali jejich pokynů, neboť další manipulace při dotřídňování nevhodně uloženého odpadu je přinejmenším zbytečná. Co se týká kovového odpadu, pak částka za odvezený „šrot“ je přímým příjmem naší obecní kasičky. Jinými slovy není dobré nechat kovový odpad odvážet firmami, které nejsou s naší obcí ve smluvním vztahu. Obec bezvýhradně podporuje pouze organizovaný sběr kovového odpadu, který je každoročně (obvykle dvakrát) prováděn místními nadšenci z fotbalového oddílu TJ Slavoj. O termínu konání „železných nedělí“ (pozor, někdy to mohou být i soboty) nás TJ Slavoj vždy v předstihu informuje.

Doufám, že jsem Vás těmito řádky příliš nevysílil, nenaštval nebo snad nadměrně neotrávil a nebudete v důsledku tohoto článku balit kufrы a houfně opouštět naši obec s vidinou snazšího a veselejšího života mimo náš katastr. V případě, že jste se rozhodli to s námi ještě chvíli vydržet, tak nám držte alespoň palce. Za dosavadní projevenou důvěru Vám za zastupitele obce tímto děkuje

František Rachač, stávající starosta obce

Tabulka 1: Jak správně třídit odpad v obci.

	Co tam patří	Prosím, nevhazujte
Zelený pytel	sešlápnuté PET láhve od nápojů, kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren	novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové oleje, chemikálie, barvy apod.)
Žlutý pytel	noviny, časopisy, kanc. papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, karton, papírové obaly (sáčky)	mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby
Nádoby na sklo	skleněné láhve od nápojů, skleněné nádoby, tabulkové sklo	keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla
Popelnice	vše ostatní (např. nápojové kartony, použ. plenky), kromě biologického odpadu z domácnosti a zahrady, který lze kompostovat	vše, co patří do speciálních sběrných pytlů, nádob a na sběrný dvůr

Krátké jarní zpravodajství z hrdějovické školy

Jaká vlastně je?

Každá škola vypadá jako ohromná budova se spoustou oken, ale ta naše škola se od ostatních v něčem liší. Nevypadá smutně, spíš jako prověrka z geometrie. Proč? Protože je celá pokreslená kruhy, trojúhelníky, čtverci a obdélníky. Vypadá jako knížka, ve které jsou samé obrázky. Je v ní všechno, co potřebujeme.“

(Tomáš Hondlík, 4. třída)

Vítání jara

Přišlo jaro do vsi,
kde jsi, zimo, kde jsi?
Byla zima mezi náma
A teď už je za horama.
Hu, hu, hu
jaro už je tu.

Tak touto básničkou jsme se už tradičně loučili s odcházející zimou. I letos jsme si ve škole vyrobili zlou babiznu Moranu představující zimu a vynesli ji za ves, aby uvolnila místo nadcházejícímu jaru. Za vsí nejdříve všichni předvedli, jak si loučení se zimou připravili. Někdo zpíval, jiný recitoval, dokonce se i tančilo. Pak konečně vzplál oheň a s ním zmizela Morana. Následovalo hraní jarních her. Naše dobrá nálada probudila sluníčko a tak jsme si mohli jarní hraní i o něco prodloužit. Poslední se do školy vrátili pátáci. Měli důležitý úkol. Počkali, až oheň dohoří, a popel pustili po vodě. Zpátky do vsi pak donesli „létečko“ (vrbový proutek) jako symbol jara, který jsme si zasadili na naší školní zahradě.

Velikonoční barvení vajíček

„Rok utekl jako voda a už se opět přiblížily Velikonoce. Vše se zazelenalo, svítí krásně sluníčko a život se probouzí ze zimního spánku. Je tu jaro a s ním přichází k nám do školy každoročně i paní Mullerová, se kterou malujeme kraslice. Nejprve nám vše vysvětlí a podrobně namaluje na tabuli. Pak si rozehrájeme vosk a můžeme začít.“

(Kateřina Soukupová, 4. třída)

„Paní Mullerová nám připravila překvapení, které nikdo nečekal. Voskem se dá barvit i papír. Barvení se mi moc líbilo, protože paní Mullerová je strašně šikovná paní. A nakonec nám dala dokonce volská oka (to jsou

bonbony). Ještě je třeba něco dodat, že jsme měli všichni krásná vajíčka.“

Natálie Vopavová, 4. třída)

Už troubějí ...

... a bylo to doslova tak. Jednoho rána se školou rozezněly lesní rohy a všichni jsme zpozorněli. Přišla k nám neobvyklá návštěva. Pan Vrchota z Hrdějovic, který se zabývá myslivostí k nám přišel na besedu a přivedl s sebou i své kolegy. A co na to děti?

„Vždycky jsem si myslel, že myslivci zvířata jenom střílí, ale teď už vím, že jejich hlavní činností je se o ně starat. Starají se také o les, dávají pozor na pytláky a chrání les před lidmi, kteří si neumějí vážit přírody.“

(Kamil Kuthan, 4. třída)

„Poznávali jsme lovecké trofeje. Myslivci si pro nás připravili vycpanou kunu skalní, parohy jelena evropského a mnoho dalšího. V kvizu jsme poznávali různé živočichy a určovali jejich rodová a druhová jména. Za odměnu jsme dostali krásné ceny. Beseda se všem moc líbila, protože jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o životě lesní zvěře i o myslivosti.“

(Aneta Kunová, 4. třída)

A co připravujeme?

Už jen pár dní nás dělí od jarního **Týdne zdraví**. Tentokrát na téma Nejsme všichni stejní. Chceme se seznámit s běžným životem dětí a lidí, kterým chybí to nejcennější – úplné zdraví. Naši školu navštíví a pobeseduje s námi sportovkyně – vozíčkářka. Také bychom chtěli navázat spolupráci se zařízením pro postižené děti Arpida v Č. Budějovicích. Proběhnou i pohybové aktivity dětí s rodiči.

Koncem dubna pak starší děti (4. a 5. třída) už odjíždějí na **školu v přírodě**. Tentokrát na Slavonicko. Čeká na nás bohatá historie samotného města Slavonice, návštěva podzemí, které skrývá možná i nějaké záhady. A hlavně pobyt v krásném přírodním prostředí okolí hradu Landštejna. Mladší děti si totéž užijí na přelomu května a června.

Čeká nás i další každoroční akce **Týden bezpečnosti**. Pojedeme jízdu zručnosti na kolech, navštívíme dopravní hřiště, přijedou za námi příslušníci policie.

Tolik krátké zpravodajství z hrdějovické školy a závěrem **velké poděkování** všem rodičům a našim příznivcům za sponzorské dary, besedy a vše, co pro naši školu dělají.

Za tým zpravodajů

Irena Dušáková, ředitelka školy

Bude v Hrdějovicích fotbal i v roce 2007?

Vážení spoluobčané,

dostalo se mi té cti zhodnotit činnost místního fotbalového klubu v zimě a na začátku jara roku 2007. A že se nejednalo o zimní spánek, o tom Vás záhy přesvědčím. Všechna mužstva trénovala naplno a poctivě se připravovala na jarní mistrovská utkání. Tréninky probíhaly zejména v členitém terénu okolí Hrdějovic, kde je nyní nejedna cesta potřísněna potem trénujících mladíků i zkušených fotbalistů. Tato zátěž byla doplňována přátelskými zápasy a turnaji.

Pokud mám být konkrétnější, mužstva mužů sehrála zimní turnaj na umělé trávě v Českém Krumlově, kde skončila na výborném druhém místě. Obě mužstva trénují společně pod vedením Luboše Dudka a Jiřího Fajtla a sice každé úterý a čtvrtek od 17:30. Mužstvo dorostu se v zimě zaměřilo na přátelské zápasy, které se jim dařilo vyhrávat. Jejich tréninky pod vedením Jaroslava Čížka můžete navštívit ve středu a pátek od 17:30. Mužstvo mladších a starších žáků zvládlo zimní přípravu s vysokým nasazením a to i při přátelských utkáních s těžkými soupeři, kde obstáli se ctí. Trenéři Vladimír Eibl a Miroslav Fajtl vás rádi uvítají na trénincích každé pondělí, středu a pátek od 16:30. Starší příprava pod vedením Martina Hondlíka (telefon 602146663) vychovává v posledních letech velmi kvalitní fotbalisty a jejich výborné výsledky hovoří za vše. Trénují každé pondělí, středu a pátek od 17 hodin. Dobré jméno hrdějovického fotbalu šíří i ti nejmenší, a sice mladší příprava, která svými sympatickými výkony nikterak nezaostává za ostatními mužstvy. Trénují pod vedením Marka Hučíka (telefon 602962089) každé pondělí, středu a pátek od 17:30.

Ve výše uvedených časech máte možnost zajít do hrdějovického fotbalového areálu a přihlásit do našich řad svého potomka, ze kterého může nakonec vyrůst třeba druhý Rosický, Čech nebo Koller. Rádi ho mezi sebe přijmeme. Bližší informace Vám jistě podají i trenéři na výše uvedených telefonních číslech.

Nejen sportem však živo je tělo a duše lidská. Toho jsme si dobře vědomi a proto jsme již tradičně uspořádali Sportovní ples – Šibřinky, a sice 3. března 2007. Účast byla hojná, zábava rozverná a půlnoc příliš brzká. Snad i proto muzika hrála a lidé tancovali až do půl páté. Všem, kteří se zúčastnili a kteří dokázali vytvořit příjemnou, veselou a pohodovou atmosféru bych rád na tomto místě poděkoval. Právě pro Vás stojí zato připravit podobnou akci i na příští rok.

Další již tradiční aktivitou místních fotbalových virtuózů je sběr železného šrotu. Na jaře 2007 bude staré železo sbíráno z obvyklých míst před Vašimi domovy v sobotu 28.4. od 7:30. Za spolupráci předem děkujeme.

Věříme, že v nové sezóně budou naše mužstva předvádět pohledný, atraktivní fotbal plný branek v soupeřově síti tak, aby jste byli Vy diváci maximálně spokojeni a našli si cestu na naše tribuny třeba při nějakém níže uvedeném domácím zápase hrdějovických barev. A právě to by bylo odměnou naší práce. Proto se těším nashledanou na hrdějovickém fotbalovém hřišti.

Jiří Fajtl hospodář TJ

Přehled zápasů na domácím hřišti – jaro 2007

31.3.	So	16:30	Hrdějovice – Čkyně	A muži
1.4.	Ne	9:00	Hrdějovice – Milevsko	Žáci
6.4.	Pá	16:30	Hrdějovice – Slavia ČB	Příprava starší
7.4.	So	10:00	Hrdějovice – Horní Planá	Dorost
8.4.	Ne	16:30	Hrdějovice – Štěpánovice	B muži
9.4.	Po	16:30	Hrdějovice – Lišov	Příprava mladší
14.4.	So	9:00	Hrdějovice – Strakonice B	Žáci
14.4.	So	16:30	Hrdějovice – Lenora	A muži
15.4.	Ne	16:30	Hrdějovice – Jankov B	B muži
20.4.	Pá	16:30	Hrdějovice – Jankov	Příprava starší
21.4.	So	10:00	Hrdějovice – Včelná	Dorost
23.4.	Po	16:30	Hrdějovice – SKP ČB B	Příprava mladší
25.4.	St	17:30	Hrdějovice – Protivín	A muži pohár
27.4.	Pá	16:30	Hrdějovice – Borek	Příprava starší
28.4.	So	17:00	Hrdějovice – Čtyři Dvory	A muži
29.4.	Ne	9:00	Hrdějovice – Prachatice	Žáci
29.4.	Ne	17:00	Hrdějovice – Horní Stropnice	B muži
30.4.	Po	16:30	Hrdějovice – Nová Ves	Příprava mladší
5.5.	So	10:00	Hrdějovice – Lišov	Dorost
8.5.	Út	10:00	Hrdějovice – Zlív	Dorost
11.5.	Pá	16:30	Hrdějovice – Mokrý	Příprava starší
12.5.	So	10:00	Hrdějovice – Loučovice	Dorost
13.5.	Ne	9:00	Hrdějovice – Suchdol n. L.	Žáci
13.5.	Ne	17:00	Hrdějovice – Hluboká B	B muži
20.5.	Ne	17:00	Hrdějovice – Kamenný Újezd	A muži
21.5.	Po	16:30	Hrdějovice – Nové Hradky	Příprava mladší
25.5.	Pá	16:30	Hrdějovice – Dřiteň	Příprava starší
26.5.	So	10:00	Hrdějovice – Nemanice	Dorost
27.5.	Ne	17:00	Hrdějovice – Borovany	B muži
3.6.	Ne	9:00	Hrdějovice – Týn nad Vltavou	Žáci
3.6.	Ne	17:00	Hrdějovice – Dřiteň	A muži
6.6.	St	17:30	Hrdějovice – Katovice	Dorost pohár
9.6.	So	10:00	Hrdějovice – Dobrá Voda	Dorost
9.6.	So	17:00	Hrdějovice – Akra ČB	B muži
11.6.	Po	16:30	Hrdějovice – Mladé	Příprava mladší
16.6.	So	17:00	Hrdějovice – Katovice	A muži
17.6.	Ne	9:00	Hrdějovice – Slávia ČB	Žáci

Mateřská škola Hrdějovice

Naše mateřská škola zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte a rozvoj jeho osobnosti, navazuje na výchovu dětí v rodině a v součinnosti s rodinou zajišťuje všestrannou péči dětem zpravidla ve věku od tří do šesti let.

Vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou vyváženým poměrem spontánních a řízených aktivit. Specifickou formu představuje didakticky zacílená činnost, ve které učitelka s dítětem naplňuje konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného a spontánního učení.

Toto učení zakládáme na aktivní účasti dítěte, založené na smyslovém vnímání, prožitkovém a interaktivním učení, zpravidla ve skupinách a individuálně. Omezujeme učení předáváním hotových poznatků a slovních poučení. Všechny činnosti obsahují prvky hry a tvořivosti.

Ve vzdělávání mimořádně nadaných dětí nabízíme **další aktivity** formou doplňkových činností, které vedou učitelky naší mateřské školy (pracovní a výtvarné koutky), kroužek angličtiny a flétny, který vedou externí paní učitelky.

Individuálních vzdělávacích plánů využíváme také k rozvoji dětí s odkladem školní docházky. Mezi oblíbené formy naplňující záměry vzdělávání patří nadstandardní aktivity (společné akce rodičů a dětí: kulturní akce, společné výlety apod.), které organizujeme v průběhu celého roku.

Pobyt dětí v mateřské škole je monitorován a zaznamenáván na CD a DVD nosiče, které si mohou rodiče zapůjčit u učitelky .

Dlouhodobé cíle naší mateřské školy

- Věnovat pozornost dětem v době adaptačního procesu. Vytváření bezpečného prostředí, pocitu zázemí a jistoty vhodnými metodami, prostředky a vytvořením vhodných materiálních podmínek.
 - Nabídnout možnost odpočinku u nejstarší věkové skupiny dětí, tak, aby bylo vyhověno přirozené potřebě dítěte, zajištěná určitá doba k relaxaci v rámci psychohygieny dítěte.
 - V návaznosti RVP, ŠVP a TVP prohlubovat spolupráci s rodinou a hledat nové formy spolupráce.
 - V červenci a srpnu 2006 byla dokončena výměna oken v mateřské škole.
 - Nyní probíhá rekonstrukce školní zahrady: byly upraveny dopadové plochy, které budou osazeny systémem průlezek a zařízením pro sportovní a pohybové využití dětí.
 - Byl zde vyrovnán terén - hřiště pro míčové hry.
- Naší mateřskou školu nyní navštěvuje 46 dětí.

Zájemci o docházku dítěte do mateřské školy ve školním roce 2007/2008 se mohou hlásit u ředitelky .

Provoz o letních prázdninách:

mateřská škola bude uzavřena od 9. 7. do 17. 8. 2007

Marie Hofbauerová, ředitelka Mateřské školy Hrdějovice

Dlouhá 221 373 61

č. tel. 387220854

ms.hrdejovice@centrum.cz

Společenské akce 2007

30. 4.2007

Pálení čarodějnic - 19,00 hod.

2.6.2007

Dětský den - 14,00 hod.

23.6.2007

Vítání léta - 19,00 hod.

14.7.2007

Soutěž hasičů O POHÁR STAROSTY - 13,00 hod.